

ГАСТРОЛИ

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Завтра в Нальчике в Музыкальном театре начинается свои гастроли Ворошиловградский областной русский драматический театр — лауреат премии имени «Молодой гвардии».

Для каждого творческого коллектива гастроль — волнующее и ответственное событие. В течение месяца предстоит не просто держать экзамен перед новым зрителем, но и попытаться оставить в его сердце добрую память о своем искусстве. Тем более, когда встреча театральные деятели и зрителей — первая. А мы — впервые на прекрасной земле Кабардино-Балкарии.

Наш театр организован в 1939 году. В годы Великой Отечественной войны артисты театра в составе концертных бригад обслуживали военных на фронте.

Значительной постановкой послевоенного времени стал спектакль «Молодая гвардия» по роману А. Фадеева. К этой работе театр возвращался и позднее. Спектакль, рассказывающий о бессмертном подвиге наших земляков-молодогвардейцев, положил начало своеобразной трилогии о боевых и трудовых подвигах комсомольцев Донбасса. Наряду с «Молодой гвардией» в нее вошли «Юность отцов» Б. Горбатова и инсценировка повести ворошиловградца В. Титова «Всем смертям назло». За создание спектаклей о комсомоле коллективу театра была присуждена премия имени «Молодой гвардии», учрежденная областным комитетом комсомола.

Постоянно выезжая в районы области, встречаясь с горняками, металлургами, тружениками полей, артисты стремятся создавать спектакли, проникнутые высокой идейностью и глубокой художественной правдой. Задача создания образа современника, строителя новой жизни является главной для театра. Именно поэтому большинство спектаклей нашего репер-

туара посвящено современности.

Гастроли в Нальчике мы начинаем одним из таких спектаклей «Это я — ваш секретарь» по пьесе известного советского драматурга И. Штока. В центре действия — образ коммуниста, секретаря горкома партии Осокина. В спектакле решается тема неотрывности судьбы каждого от судьбы Родины, ответственности за будущее планеты.

Уже много лет в афише театра — спектакль «Характеры» (драматическая композиция А. Гончарова по произведениям В. Шукшина). Творчество замечательного советского актера, режиссера и писателя В. Шукшина привлекает театр тем, что в нем запечатлены неповторимые судьбы и характеры. С большой любовью, точно и

глубоко прочувствовал Шукшин характер человека из деревни, кровно связанного с землей, ушедшего в нее всеми своими корнями.

Герои спектакля «Смешной день» В. Покровского — тоже сельские труженики. Бывший фронтовик Иван Акимович Малый в напряженную страдную пору отдает всю энергию, весь жар своего беспокойного сердца борьбе за спасение урожая.

Имя драматурга А. Гельмана широко известно. Его пьесы «Протокол одного заседания», «Обратная связь», «Мы, нижеподписавшиеся» поставлены на сценах многих театров и экранизированы. Остросюжетность, актуальность и важность моральных проблем, которые ставит драматург, всегда привлекают зрителей. Герои спектакля «Наедине со всеми» (он включен в гастрольную афишу) — супруги Голубевы переживают семейную драму. Она стала закономерным итогом компромисса с совестью.

Важные моральные проблемы поднимаются в спектакле «Особняк», поставленном по пьесе молодого дра-

матурга из Дагестана Эффия. Автора тревожит проявление мещанства и меркантилизма в отношениях между людьми, неизбежно ведущих к духовному обнищанию.

Неизменный успех сопутствует спектаклю «Не грусти, Верочка!» по пьесе известного белорусского драматурга А. Макаенка. В ней автор протестует против грубости и бездушия, которые всегда морально ранят человека.

Постоянно обращается театр к творческому наследию культур братских социалистических стран. В нынешней гастрольной афише — спектакль «Немой рыцарь» по пьесе венгерского драматурга Е. Хелтгаи. По жанру это романтическая комедия о большой любви венгерского рыцаря и гордой итальянской красавицы.

Любителей детективного жанра ждет встреча с героями спектакля «Мышеловка» по пьесе знаменитой английской писательницы Агаты Кристи.

Классическая драматургия представлена в гастрольном репертуаре спектаклями «Без вины виноваты» А. Островского и «Гедда Таблер» Г. Ибсена.

Юным зрителям мы покажем спектакль «Сказ о Снежной короле и царе Горохе» по пьесе А. Корабельник, написанной по мотивам русских народных сказок.

Естественно, наши спектакли не могли бы находить отклик в сердцах зрителей, не обладай они интересной режиссурой и яркими актерскими индивидуальностями. Большинство постановок осуществлено главным режиссером театра народным артистом УССР Валентином Тимошиным. Побывав на наших спектаклях, зрители познакомиться с искусством опытных мастеров сцены: народного артиста УССР П. Кленова, заслуженных артистов УССР Е. Ветровой, Д. Витченко, Ал. Бондаренко, Ал. Бондаренко, Н. Ращупкина, Г. Тимошиной, В. Хорохорина, лауреатов премии имени «Молодой гвардии» В. Музыки, Е. Силасва, С. Сиротюка, артистов А. Сахарова, Л. Сипельниковой, П. Шкуратовой, Н. Заики, С. Солодова, А. Яценко и других.

Надеемся, что первая встреча с артистами из Донбасса будет взаимно интересной.

В. КОЗЕНКО,

директор Ворошиловградского областного драматического театра.

На снимке: сцена из спектакля «Характеры».

